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Ναύπακτος: Αρχιερατική θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέου στο Ξηροπήγαδο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος την Ε΄ Κυριακή των 
Νηστειών, λειτούργησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέου στο 
Ξηροπήγαδο, που βρίσκεται λίγα χιλιόμετρα από το κέντρο της 
Ναυπάκτου.

Μαζί του συλλειτούργησαν ο Ιεροκήρυκας Αρχιμανδρίτης π. Ειρηναίος 
Κουτσογιάννης, ο π. Ξενοφών Τριβήλος, Εφημέριος του Ναού και ο Ιεροδιάκονος π. 
Αντώνιος Αντωνιάδης.
Μετά την θεία Λειτουργία εψάλη το μνημόσυνο της αείμνηστης Βασιλικής 
Παπανδρέου, που έμενε στην Ενορία του Ξηροπηγάδου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέλυσε την πρόταση που έκαναν οι δύο 
Μαθητές, Ιάκωβος και Ιωάννης, στον Χριστό να τεθούν δίπλα Του, ο ένας δεξιά και 
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ο άλλος αριστερά Του, όταν θα έρθη με την δόξα Του. Ο Χριστός τους υπέδειξε να 
πιούν το ποτήριο που είναι το πάθος και το μαρτύριο και τα υπόλοιπα είναι του 
Θεού.

Το ερώτημα είναι γιατί ζήτησαν να είναι δίπλα Του στην δόξα Του; Tι είναι αυτή η 
δόξα του Xριστού;

Προηγουμένως είπε ο Xριστός στους Μαθητές Του ότι σε λίγες ημέρες θα 
καταδικασθή σε θάνατο, θα Τον μαστιγώσουν, θα Τον θανατώσουν, αλλά την τρίτη 
ημέρα θα αναστηθή. Έτσι, οι Μαθητές ήθελαν κατά την Ανάστασή Του να είναι 
κοντά Του. Όμως, γιατί την χαρακτηρίζουν ως δόξα, που είναι το φως;

Γνωρίζουμε ότι ο Ευαγγελιστής Ιωάννης παρευρέθηκε πριν λίγες ημέρες στο όρος 
Θαβώρ και είδε τον Χριστό μέσα στο Φως, ανάμεσα στον Μωυσή και τον Ηλία, και 
συζητούσαν μεταξύ τους.

Ίσως αυτό είχαν υπ’ όψιν τους και ήθελαν, όταν θα έλθη η δόξα Του μετά την 
Ανάστασή Του μέσα στο Φως, να είναι δεξιά και αριστερά Του, όπως ο Μωϋσής και 
ο Ηλίας στο όρος Θαβώρ.

Ο Χριστός τους υπέδειξε να πιούν το ποτήριον, δηλαδή να τηρούν τις εντολές Του, 
έπρεπε ουσιαστικά να μιμηθούν τον τρόπο ζωής των Προφητών Μωυσή και Ηλία. Η 
συμμετοχή τους στην δόξα του Θεού δεν χαρίζεται, αλλά προσφέρεται ανάλογα με 
τον αγώνα που θα κάνη ο καθένας.



Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην Ενορίτισσα Βασιλική 
Παπανδρέου, της οποίας το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο τελείτο εκείνη την 
ημέρα στον Ι. Ναό.

Είπε ότι η αείμνηστη Βασιλική συμμμετέχει στην δόξα του Θεού, στην Βασιλεία 
των Ουρανών. Έζησε πολλά χρόνια ως τυφλή, ήπιε το ποτήρι της στερήσεως του 
αισθητού φωτός, όμως έκανε μεγάλη υπομονή, είχε πίστη στον Θεό, μεγάλη 
ευλάβεια και με την κοίμησή της άνοιξε ο νοερός οφθαλμός της, για να δη την 
δόξα του Θεού. Απολαμβάνει αυτό που ζητούσαν από τον Χριστό οι Μαθητές Του, 
Ιάκωβος και Ιωάννης.

Στην συνέχεια, είπε ότι η αείμνηστη Βασιλική του τηλεφωνούσε συχνά για να τον 
ενημερώνη για την υγεία της να του εύχεται και να ζητά την ευχή του, γι’ αυτό 
την αγαπούσε. Ήταν μια ευλογημένη γυναίκα της Ναυπάκτου, η οποία δεν έβλεπε 
το αισθητό φως του ηλίου με τους σωματικούς της οφθαλμούς, αλλά είχε καθαρό 
νού και δοξολογούσε τον Θεό. Ήπιε το ποτήριο των δυσκολιών και τώρα 
απολαμβάνει το Φως του Θεού.

Συνεχάρη τον σύζυγό της, τα παιδιά της και τα εγγόνια της, αλλά και τις φίλες 
της που την βοηθούσαν στον αγώνα που έκανε.
Τέλος, ευχήθηκε σε όλους να συμμετέχουν στην δόξα του Θεού, τηρώντας τις 
εντολές του Χριστού.



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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